
Getrennte Warenkonten 
Wareneinkaufs- und Warenverkaufskonten 



Wareneinkaufskonten 

• Wird als aktives Konto behandelt, auch wenn es die Aufwendungen 
der Einkäufe aufzeigt 

Kein Erfolgskonto, sondern Bestandskonto!

• Es wird nur auf der Sollseite gebucht, da nur Zugänge in Form von 
Einkäufen vorliegen!

• Das Wareneinkaufskonto kann auch als „Warenlager“ gesehen 
werden, daher hat es einen Anfangsbestand, der aus der Bilanz unter 
dem Aufzählungspunkt „Waren“ zu entnehmen ist

• Das Konto wird über das GuV oder das WVK-Konto abgeschlossen, je 
nachdem welche Methode angewendet wird. 



HWEKS

AbgängeAnfangsbestand

Summe Summe 

Zugänge 



HWEKS

Inventarstand zum Jahresende 

AbgängeAnfangsbestand

Summe Summe 

Zugänge 

Ist zur Ermittlung 
nötig *

* In den Aufgaben vorgegeben 



HWEKS

GuV oder WVK 

Inventarstand zum Jahresende 

AbgängeAnfangsbestand

Summe Summe 

Zugänge 

Saldo des WEK
Je nach Methode an die 

entsprechen Konten 



Warenverkaufskonto 

• Wird als passives Konto behandelt, da es sich um ein Erfolgskonto 
handelt

Der Erlös aus dem Verkauf wird abgebildet 

• Es wird nur auf der Habenseite gebucht, da nur Zugänge entstehen

 hier gilt als Zugänge jeder Verkauf der einen positiven Erlös ergibt!

• Wie alle Erfolgskonten hat es keinen Anfangsbestand. Erst im Laufe 
der Periode entstehen die Erlöse aus dem Verkauf

• Es wird über das GuV-Konto abgeschlossen, egal welche Methode 
verwendet wird



KEINEN 
Anfangsbestand 

Zugänge 

HWVKS

Abgänge

Summe Summe 



KEINEN 
Anfangsbestand 

Zugänge 

HWVKS

GuV

Abgänge

Summe Summe 

Saldo des WVK
Bei beiden Methoden 

ans GuV 


